

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

• ГОД ИЗДАНИЯ 51-й

• 11 ФЕВРАЛЯ, ЧЕТВЕРГ

• 1971 ГОД

• №29 (11148)

• ЦЕНА 2 КОП.

КАПИТАНЫ КНИЖНЫХ МОРЕЙ

YКАЖДОЙ ПРОФЕССИИ свои достоинства, своя весомость и значимость. Среди других профессия библиотекаря у нас занимает особое положение. Это потому, что ни в какой другой стране нет такой тяги к знаниям, к книге, такой масовой системы библиотечного обслуживания. Возьмем нашу область, 451 библиотека министерства культуры, профсоюзные, технические, детские могут предложить читателям почти 3,5 миллиона книг. У нас нет такого населенного пункта, где бы не было библиотеки. Почти половина населения — ее читатели. И возраст их от семилеток — первоклассников, до пенсионеров.

И в том, что растут наши читательские ряды, что книга входит в каждый дом, немалая заслуга библиотекарей, капитанов книжных морей, как уважительно и с любовью называет их народ.

Капитаны ведут своих читателей от открытия к открытию, в страну знаний, в мир науки, высоких чувств и идеалов. Книга в заботливых руках библиотекаря находит своего читателя, книга с помощью умелого своего пропагандиста становится властительницей дум и душ тысяч людей.

Родина высоко оценила труд библиотекаря Кимади Турегалина, наградив его орденом Трудового Красного Знамени. Руководимая им Эмбинская районная библиотека, носит звание коллектива коммунистического труда. Библиотека идет к читателям, пропагандирует книгу, воспитывает вкус к чтению и массовыми мероприятиями, и индивидуальной работой с людьми, и продвижением книги в отдаленные поселки, 22 ее передвижки обслуживаются рабочих железной дороги, животноводов, строителей по месту их жительства. В конце 1970 года она объединила 2987 книголюбов.

Унзила Жумагалиева — библиотекарь Джангильдинской сельской библиотеки Кзылкугинского района. Но ее теперь знают все библиотекари области, потому что опыт ее работы описан в плакате и стал школой для других. Биография ее, как и большинства библиотекарей, проста — десятилетка, учеба, работа. Она прошла годичные курсы. Но секрет успехов Унзилы в том, что она отлично поняла важность своей миссии на селе, свою роль пропагандиста книги. Работа стала делом и смыслом жизни. Читатель и книга — это те величины, которыми измеряется ее труд. Сейчас в каждом доме по 2-3, а то и больше читателей. А всего их — 500. По 17-18 книг в среднем прочел каждый за год. Унзила, опираясь на актив — библиотечный совет, постаралась так организовать работу, чтобы сельчане прониклись уважением к библиотеке, увидели в ней пропагандиста знаний, руководителя чтения, информационный и культурный центр.

В год юбилея Ленина и Казахстана селяне в библиотеке могли найти литературу о жизни и деятельности Ильича, его произведения, книги о Казахстане. Стенды, книжные выставки, литературные вечера, читательские конференции, ленинские чтки, вечера — встречи провела и организовала библиотека для сельчан. Многие мероприятия проводились вместе с клубом. Библиотека — пропагандист передового опыта.

О том, как высок авторитет библиотекаря на селе, говорят такие факты: молодежь избрала Жумагалиеву заместителем секретаря комитета комсомола, односельчане послали своим представителем в сельсовет и народным заседателем в суд. Она награждена значком «За отличную работу».

В каждом районе есть такие активные, умелые пропагандисты книги. В Денгизе — это С. Шаданова, в Макатском районе — З. Койбалдиева, на Манышлаке — Г. Имаева и Г. Бондарь. И у каждой библиотеки свой метод работы. Но передовиков объединяет одно: целенаправленность в работе, стремление поставить книгу — источник знаний — на службу как можно более широкому кругу людей, увлечь чтением, научить добывать с помощью книги знания. Для этого библиотекарю нужно самому быть большим книголюбом, постоянно совершенствовать свое дело, иметь широкий кругозор. И еще нужно быть активным — идти к читателям, завоевывать их.

Опыт лучших подтверждает, что все библиотеки имеют возможность отлично работать. Потому что определяет лицо библиотеки библиотекарь — умелый, образованный, знающий. Ни в коем случае нельзя мириться с таким положением, когда бесценное книжное богатство отдается в неумелые руки, людям, не любящим книгу, не умеющим работать с массой, духовно бедным, политически не подготовленным. Библиотекарь должен постоянно расти, учиться. Для этого хороши все формы: от семинаров и курсов до заочной учебы. И долг отделов культуры, профсоюзов, местных Советов — возглавить это дело.

В эти дни у библиотекарей особенно много забот. Надо активно помогать партийным органам в подготовке к XXIV съезду КПСС, довести до самых широких масс итоги восьмой пятилетки, важнейшие партийные решения. Библиотеки наметили рубеж: в 1971 г. в среднем читатель должен прочесть в год не менее 20-25 книг, в 1,5-2 раза увеличить оборачиваемость фондов, довести книгу до каждой семьи. Опыт лучших библиотекарей должен послужить всем в успешном решении стоящих задач.